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POLITICA:	“UN	ANNO	DAL	'CAMBIAMENTO	SFIORATO'	ALLE
ELEZIONI	REGIONALI,	SIAMO	CERTI	CHE	LA	SVOLTA	È	VICINA"	–
NOTA	DI	RICCI	(RP)
31	Maggio	2016
In	sintesi

È	trascorso	un	anno	dal	“miracolo	sfiorato”	di	cambiare	la	guida	politica	dell'Umbria:	lo	ricorda	Claudio	Ricci	(Rp)	in	un
breve	bilancio	delle	cose	fatte	da	allora,	che	contiene	anche	la	critica	all'attuale	governo	della	Regione,	che	“manca	di
slanci	concreti	e	operativi	per	quanto	attiene	a	sanità,	trasporti	e	economia,	ma	il	momento	della	svolta	è	vicino”.

(Acs)	Perugia,	31	maggio	2015	-	“È	passato	un	anno	dalle	elezioni	regionali	del	31	maggio	2015	e	quel	'quasi	miracolo'
di	cambiare	l'Umbria	è	rimasto	come	una	speranza	sospesa	nella	notte	per	molti	umbri.	Cittadini	che	comunque,	in
questi	mesi,	hanno	continuato	ad	incoraggiare	la	nostra	azione	fatta	di	una	opposizione	ferma,	precisa	e	propositiva	con
progetti	alternativi	presentati	attraverso	oltre	180	atti	(fra	interrogazioni,	mozioni	e	disegni	di	legge),	solo	in	piccola
parte	discussi	in	Assemblea	legislativa”:	lo	sostiene	il	consigliere	regionale	Claudio	Ricci	(RP)	a	un	anno	esatto	dalle
elezioni	regionali.

“Quella	notte	–	ricorda	Ricci	-	le	proiezioni,	fatte	su	schede	reali,	furono	in	bilico	per	alcune	ore	e	ancora	oggi
rimangono	perplessità	sul	fatto	che	al	21	per	cento	del	campione	la	nostra	coalizione	aveva	l'1,7	per	cento	di	vantaggio
e	poi,	in	poco	tempo,	tutto	cambiò.	Un	cambio	di	segno,	come	fu	osservato	in	termini	statici,	molto	raro,	mai	verificatosi
prima	in	100	precedenti	elezioni	di	diverso	tipo	avvenute	in	Italia.	Avevamo	cominciato	venti	mesi	prima	il	cammino
elettorale	con	oltre	il	20	per	cento	di	distacco	e	siamo	arrivati,	con	un	ampio	recupero,	a	solo	il	3,5	per	cento	di
distanza,	con	un	ampio	contribuito	delle	liste	civiche	(più	il	voto	diretto	al	candidato	presidente)	attestato	al	13	per
cento.	La	storia	politica	dell'Umbria,	sino	a	un	anno	fa	immobile,	quella	notte	è	cambiata,	malgrado	una	discutibile
legge	elettorale	che	assegna	a	chi	ha	avuto	solo	il	42.8	per	cento	dei	consensi	ben	13	seggi	su	21”.	

“Purtroppo	–	prosegue	Ricci	-	in	questi	mesi	sono	mancati,	da	parte	del	governo	regionale,	quegli	slanci	concreti	ed
operativi	che	servirebbero	soprattutto	per	portare	un	cambiamento	su	alcuni	temi.	Innanzitutto	migliorare	e	rendere
più	efficiente	la	sanità	Umbra,	che	è	al	decimo	posto	fra	le	regioni	d'Italia.	Togliere,	poi,	l'Umbria	dell'attuale
isolamento	migliorando	strade,	ferrovie,	soprattutto	a	media	alta	velocità,	e	aeroporto.	Solo	così	sarà	possibile	attrarre
più	opportunità,	investimenti	innovativi,	anche	legati	a	creatività	e	nuovo	manifatturiero,	e	filiera	energia,	ambiente,
cultura/turismo.	Senza	dimenticare	di	agire	per	ridurre	spechi	e	inefficienze,	a	partire	da	agenzie	e	società	partecipate,
per	avere	più	risorse	libere	da	investire	in	sviluppo,	sociale	e	meno	tasse,	con	la	riduzione	dell'addizionale	regionale
Irpef	e	altre	tasse”.	

“Agli	oltre	9mila	giovani	umbri	fra	25	e	40	anni	–	continua	Ricci	-	che	hanno	abbandonato	la	regione	Umbria	negli	ultimi
3	anni	confermiamo	che	il	cambiamento	sfiorato	un	anno	fa	è	in	atto	e	il	momento	della	svolta	è	stato	solo	rinviato,
speriamo	di	poco.	Un	ampio	grazie	–	conclude	-	a	tutti	i	candidati	alle	elezioni	regionali	2015	dei	gruppi	politici	e	civici,
a	tutti	i	sostenitori	e	a	quanti	hanno	lavorato	per	un	sogno	di	cambiamento	ora	raggiungibile”.	RED/pg
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